



Gh. Gheorghiu-Dej: Politica leninist-stalinistă de pace și de asigurare a securității popoarelor (pag. 2-3-4)

INSEMNARE — G. Cosma: Toată la vremea lor (pag. 2-a)

Impotriva remilitarizării Germaniei occidentale, împotriva războiului

Adunarea intelectualilor din Petroșani (pag. 3-a)

Puternice ecouri la nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței

Ecoul în Japonia al declarației lui V. M. Molotov în problema relațiilor sovieto-japoneze (pag. 4-a)

## Să intensificăm activitatea cultural-educativă la sate!

„Până acum zece ani, în satul Bărbăteni nu se putea vorbi de o activitate culturală. Nu existau nici condiții, nici preocupări pentru aceasta. Acum în Bărbăteni situația este alta. La căminul cultural răsună astăzi cintece de viață nouă, de îndemn la muncă” — ne scrie corespondentul Ioan Voinea. Și într-adevăr! La căminul cultural din Bărbăteni, ca și la alte cămine din Valea Jiului, odată cu venirea serii se aud glasurile vesele ale celor care vin aici să-și petreacă cu folos timpul liber. Multe din aceste glasuri sînt ale membrilor echipelor artistice de amatori. Ei se pregătesc cu înfrigurare în vederea concursului pe țară al echipelor de teatru. Pregătirea piesei „Zestrea Ileniții” de Mircea Ștefănescu cere multă muncă. De aceea, interpreții fac aproape în fiecare seară repetiții. Activitatea căminului cultural din Bărbăteni nu se mărginește numai la cîteva echipe artistice. În cadrul acestui cămin sînt organizate cu regularitate șezători, seri culturale și conferințe cu bogat conținut educativ. Numai în trimestrul III al acestui an, directoarea căminului, tovarășa Valentina Nereanțiu, a organizat 6 șezători, 12 seri culturale și 10 conferințe, la care au participat peste 600 de țărani muncitori.

O contribuție de seamă la învierea muncii cultural-educative la sate o aduc și căminele culturale din Coroești, Dilja Mare și Livezeni. Sute de țărani muncitori se adună la aceste așezăminte culturale și ascultă conferințe, citesc cărți, reviste și ziare de la bibliotecă, iau parte la repetițiile echipelor artistice sau ascultă emisiunile posturilor de radio. Echipa de teatru a căminului cultural din Coroești, de pildă, repetă piesa „Mitrea Cocor”, iar cea a căminului din Livezeni a pus în scenă piesele „Omul potrivit la locul potrivit” și „Un talent”.

Totuși, se constată că în multe sate din raionul nostru activitatea cultural-educativă este extrem de slabă. Mai sînt încă organizații de bază de la sate și sfaturi populare, ca sfaturile populare din localitățile Petrila, Bănița și Petroșani, care privesc munca culturală ca pe un lucru fără importanță. Ele manifestă dezinteres în ceea ce privește sprijinirea căminelor culturale, prin faptul că nu controlează activitatea acestora și nu caută să antreneze cadrele didactice în munca cultural-educativă de masă. O atitudine de subapreciere a rolului și importanței căminelor culturale a dovedit-o și sfatul popular din Iscroni, care a promovat la conducerea căminului cultural din Iscroni o tovarășă complet nepregătită. Subaprecierea rolului pe care trebuie să-l aibe directorul de cămin cultural reiese și din părerea complet greșită a tov. Kiss, președintele sfatului popular din Iscroni, care spune că „directorul căminului cultural are menirea să facă curățenia localului”.

Lipsurile care încă mai există în ceea ce privește munca cultural-educativă la sate trebuie lichidate. Lunile de iarnă trebuie folosite din plin pentru desfășurarea unei activități culturale educative atractive și eficiente, care să corespundă atât prin conținut cât și prin formele ei nevoilor locale. Pentru aceasta e necesar ca directorii căminelor culturale să depună mai mult interes în munca lor, să antreneze în activitatea culturală un număr cât mai mare de țărani muncitori.

În centrul activității culturale-educative ce se va desfășura la sate în timpul iernii trebuie să stea problema întăririi alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare. Acțiunile căminelor culturale, conferințele, programele artistice, seriile culturale și șezătorile au menirea să lămurească țărănimea muncitoare asupra importanței aprovizionării industriei cu materii prime și a populației muncitoare de la orașe cu produse alimentare de către țărănimea muncitoare, să mobilizeze masele de țărani muncitori la toate acțiunile economice și gospodărești ale sfaturilor populare. De foarte mare atenție trebuie să se bucure și de aici înainte lămurirea țărănimii muncitoare asupra prevederilor proiectului de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii.

Deosebit de importantă este informarea permanentă a țărănimii muncitoare asupra evenimentelor internaționale, arătându-i-se creșterea neconținută a forțelor lagărului păcii, în fruntea căruia stă Uniunea Sovietică. Larg cunoscută în rîndurile țărănimii trebuie să fie recenta Declarație a țărilor participante la conferința europeană de la Moscova, ce are drept scop asigurarea păcii și securității în Europa.

Pentru buna desfășurare a muncii culturale-educative la sate în timpul iernii, sarcini importante revin sfaturilor populare și organizațiilor de partid de la sate. Sfaturile populare sînt obligate să creeze toate condițiile materiale necesare desfășurării unei rodnice activități în cadrul căminelor culturale, să rezolve în mod operativ problemele legate de aprovizionarea cu lemne de foc și cu petrol, înzestrarea localurilor cu mobilier, punerea la punct a aparatelor de radio etc. Organizațiile de partid de la sate au datoria să analizeze periodic activitatea căminelor culturale, să ajute pe directorii acestora să-și formeze colective largi de activiști îndeosebi din rîndurile învățătorilor și să îndrume organizațiile U.T.M. pentru a sprijini desfășurarea muncii culturale-educative la sate.

## Crește avîntul întrecerii socialiste pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan

### Minerii de la Uricani dau cărbune pentru anul 1955

#### Mină nouă

Cu 8—9 ani în urmă, pînă prin 1946, în acele locuri erau încă dealuri acoperite de pășuni, tușișuri. Într-una din zile însă, aici au venit mineri și ingineri care au început să sape galerii, să scormonească măruntaiele pămîntului. Și mare a fost bucuria lor cînd au dat de cărbune.

Îndrumați și mobilizați în muncă de partid, minerii și tehnicienii de la Uricani au început să construiască aici o mină nouă. S-au deschis numeroase galerii de mină, a fost construită o linie ferată îngustă electrificată de la Lupeni la Uricani. În abatajele minei au început să apară crațere, trolii, ventilatoare puternice. Cărbunele este transportat de la Uricani la Lupeni în convoaie lungi de vagonete. Tînăra mină Uricani a devenit în prezent o mină modernă.

#### Oraș nou

Primii mineri care au venit la mina nouă s-au adăpostit în casele țăranilor muncitori din jur. În curînd însă, în căsuțele țăranilor muncitori Gheorghe Sandu, Tănase Căliman, Vasile Despa, Nicolae Sandru, Anuța Sandu și alții din Uricani, nu mai era loc de găzduire și a altor mineri, căci mina era în continuă dezvoltare.

Partidul și guvernul nostru au indicat măsurile necesare pentru lichidarea acestei si-

tuții: a început construirea de blocuri de locuințe pentru minerii de la Uricani. În mai puțin de 4 ani, pentru minerii din Uricani, constructorii au înălțat un nou și frumos orașel minier. Acest nou orașel minier se compune dintr-un însemnat număr de blocuri muncitorești cu aproape 500 apartamente. Fiecare apartament are două camere frumoase, bucătărie, cămară, cameră de baie, asigurînd minierilor locatari tot confortul necesar vieții lor. Tot aici, au fost clădite încă 2 cămine muncitorești cu 440 locuri pentru tinerii mineri, o frumoasă cantină minieră, mai multe magazine.

#### Oameni noi

Odată cu clădirea noilor blocuri de locuințe, dintr-uni mi sînt cu case țărănești respirate pe dealuri. Uricaniul a devenit un centru muncitoresc cu o populație care deja se numără cu mii. Noi locuitori ai acestui orașel nou, sînt mineri harnici, care se străduiesc să răsplătească grija partidului și guvernului pentru ei, dînd patriei tot mai mult cărbune. Brigada minerului Silviu Iovăne este printre brigăzile fruntașe de la Uricani. Pentru succesele obținute în muncă tov. Silviu Iovăne a fost decorat cu Ordinul Muncii. Tot cu Ordinul Muncii a fost distins și minerul Alexandru Aizler care dă cu brigada lui în fiecare zi însemnate cantități de cărbu-

ne peste plan. Fruntași în lupta pentru mai mult cărbune sînt și brigăzile minerilor Martin Veres, Ioan Beciu, Petru Raț, Miron Năsălean, Mihai Dobai, Venel Rabaș și mulți alții de la Uricani, care obțin zilnic depășiri de norme pînă la 30 la sută.

#### Cu planul anual îndeplinit înainte de termen

Colectivul de mineri și tehnicienii al minei Uricani a desfășurat cu mult entuziasm întrecerea socialistă în cinstea zilelor de 23 August, 7 Noiembrie și a celui de al doilea Congres al partidului. Dornici să obțină cît mai însemnate succese în muncă, minerii de la Uricani s-au străduit să dea cît mai mult cărbune.

În primele trimestre ale anului, din abatajele minei Uricani au pornit spre fabricile și uzinele patriei zeci și zeci de vagoane cu cărbune peste plan.

Munca entuziastă a minerilor de la Uricani a dat roade bogate. În seara zilei de 20 decembrie, colectivul minei Uricani a reușit să termine sarcinile de plan pe anul 1954 și să extragă 188 tone de cărbune în contul anului 1955. Cu această ocazie, minerii de la Uricani și-au exprimat hotărîrea lor fermă de a dezvolta succesele obținute pînă acum, de a da tot mai mult cărbune pentru patrie, pentru pace.

## Colectivul Uzinei Electrice Vulcan și-a îndeplinit sarcinile anuale de plan

În ziua de 20 decembrie, muncitorii și tehnicienii Uzinei Electrice din Vulcan au sărbătorit un mare eveniment în activitatea întreprinderii lor. În acea zi, ei au terminat sarcinile anuale de plan în ceea ce privește furnizarea de energie electrică minerilor și întreprinderilor din Valea Jiului și au început să producă energie electrică în contul anului 1955. În cadrul unui miting, muncitorii și teh-

nicienii Uzinei Electrice Vulcan și cei din Uzinele Electrice Petroșani și Lonea, au fost felicitați pentru frumosele lor succese obținute în muncă de tov. Gael și Somolik din partea Direcției Generale a Cărbunelui, de tov. Cioflica, directorul U.E.V., de tovarăși din partea comitetului de partid din Vulcan. Cu ocazia acestui miting, vorbitorii au evidențiat munca entuziastă a multor muncitori de la Uzina Electrică

Vulcan care lucrează în brigăzile conduse de tov. Traian Moldovan, Ludovic Osterman, Ștefan Breitigan, Alexandru Rac, Florea Marin, Gheorghe Ureche, Marcu Istvan, Vasile Straja și mulți alții. O contribuție însemnată la acest succes au adus unii tehnicieni ca ing. șef Eugen Zsentel, subinginerul Victor Vasile, maștrii Ioan Baba, Teofil Ristici.

VICTOR JURCA  
corespondent

## Succese ale minerilor din Petrila

Muncind cu însufiețire și aplicînd metode sovietice de lucru, minerii de la Petrila realizează noi succese în lupta pentru mai mult cărbune. Așa, de exemplu, brigada de mineri condusă de fruntașul întrecerii socialiste Ioan Gos lucrînd într-un abataj cameră din sectorul IV a reușit să extragă pe intervalul 1—20 decembrie cu 122 la sută mai mult cărbune peste plan. De

asemenea, din abatajul cameră unde lucrează brigada de tineri mineri condusă de tov. Constantin Corcodel s-a extras, în această perioadă, cu 51 la sută mai mult cărbune.

Numeroase brigăzi de mineri din sectorul IV printre care și cele conduse de tov. Ilie Olăriu, Ioan Golea și Ioan Marian au înregistrat depă-

șiri de normă de 31—67 la sută.

Realizări asemănătoare au obținut, în intervalul 1—20 decembrie și minerii din brigăzile conduse de tov. Constantin Burtan, Carol Chiș și Dumitru Stupariu din sectorul II al minei. Aceștia și-au depășit sarcinile de plan cu 25—56 la sută.

MARIA MORARU  
corespondent

## Să sporim continuu producția bunurilor de larg consum

Punând în centrul preocupărilor sale grija pentru satisfacerea tot mai mare a nevoilor materiale și culturale ale celor ce muncesc, plenara C.C. al partidului din august 1953, a elaborat un vast program de măsuri economice

Traducând în viață sarcinile ce le revin în această direcție, întreprinderea de industrie locală și cooperativele meșteșugărești din raionul nostru au acordat o mai mare atenție largirii producției de bunuri de larg consum necesare oamenilor muncii din Valea Jiului. Astfel, în întreprinderea de industrie locală „6 August” din Petroșani, pe lângă dezvoltarea secțiilor existente, s-au înființat secții noi ca tapițerie, lenjerie, curelărie. Numai în cursul a 11 luni din acest an, această întreprindere a produs 165 garnituri mobilă de bucătărie, 245 somiere, 450 bucăți cazane de rufe, 800 bucăți găleți și multe alte asemenea produse cerute de oamenii muncii

Urmind acest exemplu, unitățile de cooperatie meșteșugărească din localitățile raionului nostru, ca și unele unități industriale, au început să producă diferite bunuri de larg consum. Astfel, la cooperativa „Partizanul” s-au produs zeci de garnituri de mobilă de bucătărie; la cooperativa „30 Decembrie” s-au executat din rămășițe și deșeuri de piele diferite obiecte ca serviete tip „Școlar”, sandale; la U.R.U.M.P. s-au produs sobe de bucătărie, fărâșe, cirlige. Toate acestea arată că industria locală și cooperatiile meșteșugărești pot aduce contribuția lor folositoare la o cât mai bună aprovizionare a celor ce muncesc

Totuși, aceste unități producătoare de bunuri de larg consum nu trebuie

să se mulțumească cu realizările obținute pînă acum. Cerințele oamenilor muncii cresc zi de zi. De aceea și ele trebuie să țină pas cu ele, să pună problema producerii de noi obiecte și sortimente care să satisfacă aceste cerințe.

În prezent, gospodinele cer unităților comerciale din Valea Jiului, table pentru spălat rufe, piulițe pentru zdrobirea zahărului, spărgătoare de nuci etc. Colectivul secției de bunuri de larg consum de la U.R.U.M.P. trebuie să studieze și să prevadă producerea unor asemenea obiecte gospodărești. La fel, muncitorii de la „6 August” ar putea produce cuiere de perete, planșe de bucătărie, albi pentru spălat rufe; muncitorii de la cooperativa „30 Decembrie” ar putea produce diferite obiecte din piele ca portmonee, tocuri pentru ochelari etc.

În cursul acestui an, numeroase familii de muncitori din Valea Jiului, beneficiind de credite din partea statului, au început să-și clădească locuințe individuale. Pentru acestea, ca și pentru satisfacerea cerințelor de cărămidă necesară construcțiilor obștești prin autoimpunere ce se fac în satele noastre, e necesar ca în Valea Jiului să se înființeze o cărămidărie. La fel, în localitățile raionului nostru se simte lipsa unor ateliere de curățat și vopsit lenjerie, costume de haine.

Ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii cere ca ei să fie continuu aprovizionați cu cele necesare traiului lor. De aceea, industria locală și cooperatiile meșteșugărești trebuie să satisfacă aceste necesități, să producă acele produse care sînt cerute de cei ce muncesc.

LUDOVIC KRISTAI

### SPECTACOLELE DE AZI

Cinematografe: *Petroșani* „Al Sahia”: Într-un port îndepărtat; „Muncitoresc” Destinul unor femei; *Lupeni*: Profesorul de dans; *Petrița*: Furtună pe Nipru; *Lonea*: Soldatul victoriei, seria I-a; *Aninoasa*: Locotenentul lui Rakoczi; *Vulcan*: Prieteni credincioși.

Abonamentele pe anul 1955 la ziarul „Steagul Roșu”, organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional, se pot face la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

## Politica leninist-stalinistă de pace și de asigurare a securității popoarelor

Oamenii iubitori de pace de pretutindeni păstrează mereu vie amintirea luminoasă și scumpă a lui Stalin, credinciosul discipol al lui Lenin, marele continuator al operei sale, care a desfășurat o uriașă activitate pentru apărarea cauzei păcii în lumea întreagă.

Pentru Uniunea Sovietică, primul stat al muncitorilor și țăranilor, politica de pace decurge din însăși orinduirea sa socială și de stat. Doborînd dominația imperialismului pe a șasea parte a globului pămîntesc, Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a lichidat în Rusia cauzele și premisele care dau naștere în lumea capitalistă politicii de exploatare și înrobire a altor popoare, politicii de expansiune și de război.

Elaborînd politica externă a Uniunii Sovietice — politică de pace și colaborare internațională, de dezvoltare a legăturilor de afaceri cu toate țările —, marele Lenin a pus la baza acestei politici principiul coexistenței pașnice a celor două sisteme — socialist și capitalist.

Partidul comunist și Statul sovietic, în fruntea cărora s-a aflat după moartea lui Lenin timp de trei decenii I. V. Stalin, au înfăptuit și înfăptuiesc consecvent politica externă leninistă,

GH. GHEORGHIU-DEJ  
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne,  
membru în Biroul Politic al Partidului Muncitoresc Român

întărind și călînd neîncetat Uniunea Sovietică, principalul reazem al păcii, chemînd neobosit popoarele să se ridice pentru apărarea activă a păcii

Clasele exploatare dominante întotdeauna s-au străduit și se străduiesc să împiedice prin tot felul de teorii mincinoase ca masele să cunoască țelurile reale pentru care sînt trimise în războaie, s-au străduit și se străduiesc să ascundă popoarelor adevăratele cauze ale războaielor de jaf și cotropire, precum și legile economice care stau la baza lor.

Marxism-leninismul, a nimicit teoriile pseudoștiințifice cu privire la războaie și a arătat că războiul este un produs al societății împărțite în clase antagoniste, iar în epoca noastră — un însoțitor inevitabil al imperialismului

I. V. Stalin a arătat că războiul imperialist este unul din efectele acțiunii legii economice fundamentale a capitalismului contemporan. Toc-

### INSEMNARE

## Toate la vremea lor

*Intr-una din zilele trecute, aveam ceva de rezolvat la întreprinderea de transporturi auto din Petroșani. Pe la ora 10 am ajuns acolo. Intrînd în clădire, n-am știut pe ce coridor să apuc -- îl căutam pe tov. director. Nu mai fusesem niciodată la această întreprindere. Deodată auzii o melodie de dans. M-am oprit în loc. Ce-o fi asta? Am greșit probabil... oi fi intrat în altă clădire... Cel puțin să văd de unde vine muzică asta! Pe aici pe undeva, trebuie să fie un acordeon. În sfîrșit, am dat de ușă din dosul căreia se auzea muzica. Pusei mina pe clanță, dar mă oprii. Pe ușă stătea scris: „Serviciul contabilității”. Ei, drăcie, că doar n-am temperatură! M-am gîndit că m-a trădat auzul, că sunetele veneau din altă parte, probabil dintr-o sală de repetiții. Dar, nici asta nu se poate la o oră atît de matinală. Nerăbdător să aflu ce și cum, intrai.*

*Cuprins de mirare de abia putui să zic ceva. Oare funcționari or fi ăștia? — mi-am pus întrebarea. Mamă doamne, uite la ei! Unu-i călare pe masă, un altul bate toba pe un scaun, iar funcționarele fredonează melodia. Pînă să-mi revin eu din nedumerire, cițivă inși își cufundaseră capul în hîrtoage, zorînd să adune niște coloane imaginare, interminabile. Curios, am întrebât ce se întimplă acolo.*

*— Avem repetiție, tovărășele... Vezi că... diseară avem bal.*

*— Nu știți? O, dăr se poate? Știe toată lumea! Mare bal! Ta-raftam! — hchoti un ins, subliniindu-și ta-raftam-urile prin bătăi ritmice în masă.*

*Am ieșit repede afară. Tocmai trecea portarul pe lângă mine. M-am grăbit să-i cer lămuriri.*

*— Au bal... Ce să le faci? Is tineri și plini de viață. Cum, mă întrebați dacă au sală de repetiții? Ba bine că nu! Și încă-i mare și încăpătoare. E și calduț acolo. Ar putea să facă în ea astea cum le zice, repe... pregătirile pentru bal!*

*Pe director nu l-am găsit. Aha, mi-am zis, după cum se vede... Cînd pisica nu-i acasă, joacă șoarecii pe masă”. Dar ceilalți, contabilul șef, 'le exemplu, ce păzesc?*

*Intregul colectiv de aci este de acord cu asemenea practici?*

*Auzi socoteală, ia ora 10 dimineața în plină zi de lucru, adică în timpul serviciului, funcționarii se pregătesc pentru bal! Să spun cinstit, îmi place și mie muzica, chiar balurile, dar... toate trebuie făcute la vremea lor, adică în timpul liber, nu în timpul serviciului.*

*Pentru că, orice s-ăr spune, eu nu-mi pot închipui pe tovarășii noștri mineri pregătindu-se de bal în timpul șutului. Și nici măcar pe tovarășii șoferi de la întreprinderea de transporturi auto din Petroșani.*

GHEORGHE COSMA

## In atenția iubitorilor de literatură

„Mica bibliotecă critică” este una dintre cele mai tinere colecții din cele 11 ale Editurii de Stat pentru literatură și artă. Ea a luat ființă în luna august a acestui an. Formatul mic de buzunar în care apare colecția, problemele pe care le tratează și prețul accesibil tuturor, fac ca aceste cărți să fie prețuite de un număr foarte larg de cititori.

În tiraje variînd între 8.000—10.000 de exemplare, în colecția „Mica bibliotecă critică” au apărut: „Despre literatură” de Cezar Bollic, unul dintre primii pionieri ai criticii romînești, „Particularitățile artei și locul ei în viața socială” de A. Egorov, „Oameni deosebiți” de Silviu

Iosifescu, laureat al Premiului de Stat, „Liviu Rebreanu” de Ov. S. Crohmălniceanu, laureat al Premiului de Stat, „Cu privire la valorificarea moștenirii culturale” de Nestor Ignat.

Printre viitoarele lucrări care vor fi editate în această colecție figurează: „Probleme ale literaturii de evocare istorică” de N. Tertulian, „Fiel-ding, un precursor al romanului realist” de P. Solomon, „Problemele esteticii și literatura sovietică” de A. Sobolev, „Pentru cine scriu?” de Romain Rolland, „Influențe folclorice în poezia noastră actuală”, de I. D. Bălan.

relor imense pagube materiale și care sînt răspunzători de pierderea a milioane de vieți omenești și de suferințele milioaneilor de schilozi, văduve și orfani.

A-i clarifica pe oamenii muncii în ceea ce privește substratul politicii agresive a cercurilor imperialiste, a-i ajuta să-și dea seama cine este interesat într-un nou război constituie sarcini de cea mai mare însemnătate în lupta pentru pace.

I. V. Stalin a subliniat în repetate rânduri că munca politică și ideologică de clarificare a maselor asupra planurilor de război ale imperialiștilor, muncă ce are drept scop împiedicarea ațîțătorilor la război de a prinde în mreaja minciunii masele populare, este o condiție de căpetenie a zădărniciilor planurilor agresive ale acestora.

Întreaga politică a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a Guvernului sovietic, politică de menținere și întărire a păcii și de preîntîmpinare a unor războaie, are la bază teza leninistă cu privire la coexistența pașnică a capitalismului și socialismului.

După cum se știe, politicii înțelepte a Partidului comunist și a Guvernului sovietic i se datorește perioada de 20 de ani de pace între cele două războaie mondiale. Este important de amintit că în 1934, sămănînd pericolul ce îl constituie pentru pacea în Europa tendințele agresive ale Germaniei hitleriste, Uni-

mai necesitatea de a căpăta profituri maxime — a scris I. V. Stalin — împinge capitalismul monopolist la pași atît de riscanți ca subjugarea și jefuirea sistematică a coloniilor și a celorlalte țări înapoiate, transformarea unei serii de țări independente în țări dependente, organizarea de noi războaie, care sînt pentru magnații capitalismului contemporan cel mai bun «business» pentru obținerea de profituri maxime, în sfîrșit, la încercările de a cuceri dominația economică mondială.”

Sprîjinindu-se pe analiza ieninistă a cauzelor care generează războaiele în perioada imperialismului, Stalin a indicat în mod concret pe organizatorii acestor războaie în zilele noastre: miliardarii și milionarii din S.U.A., Anglia, Franța, interesați în marile trusturi de armament, care vād în război calea de lichidare a dificultăților economice și care au nevoie de un război pentru a obține profituri maxime.

Declarația statelor-participante la Conferința de la Moscova demască în fața opiniei publice pe acești neguțători de arme, profitori ai războiului, care timp de mai multe decenii au făcut popoarele Europei să singereze, care au pricinuit popoa-

Impotriva remilitarizării Germaniei occidentale, împotriva războiului!

# Adunarea intelectualilor din Petroșani

În sală „Gh. Apostol” din Petroșani a avut loc sîmbătă 19 decembrie o adunare a intelectualilor din oraș — profesori, învățători, medici, ingineri, funcționari etc. — pentru discutarea problemei asigurării păcii și securității colective în Europa și a prevederilor declarației conferinței de la Moscova. Adunarea a fost organizată de Comitetul raional de luptă pentru pace.

Această adunare a fost deschisă de tov. prof. Ion Dumbravă, președintele Comitetului raional de luptă pentru pace, care a vorbit pe scurt despre situația încordată ce s-a creat în ultima vreme în Europa prin încheierea acordurilor de la Londra și Paris, care deschid drumul remilitarizării Germaniei occidentale.

Despre problema securității colective a vorbit tov. Constantin Lăpădatu, medic emerit al R.P.R.

Militarismul german este dușmanul de moarte al popoarelor din Europa. În mai puțin de jumătate de veac, el a dezlănțuit două războaie mondiale. Amintirea acestor războaie este vie în memoria popoarelor.

În primul război mondial, aproape 10 milioane de oameni din Europa au fost uciși, 6 milioane au dispărut sau au fost luați prizonieri, iar peste 20 milioane au fost răniți. În al doilea război mondial au fost uciși 30 milioane de militari și civili. Tribut greu a trebuit să plătească și poporul nostru. În primul război mondial au fost uciși 800 de mii de soldați români. Fiecare al zecelea locuitor al țării a căzut pe front. Și mai grele au fost pierderile poporului nostru în urma războiului hitlerist. Un milion de oameni au pierit fie pe front, fie de pe urma bombardamentelor sau în lagăre și închisori. Pagubele materiale pricinuite de jaful hitlerist au reprezentat bugetul României pe 12 ani.

În zilele noastre — a arătat în continuare vorbitorul — cercurile războinice din Statele Unite, din Anglia, Franța și din alte țări capitaliste promovează o politică asemănătoare aceleia care a dus la dezlănțuirea celui de al doilea război mondial. Tocmai o asemenea politică se ascunde în dosul acordurilor de la Londra și Paris. Acordurile de la Paris care au fost semnate de reprezentanții guvernelor Statele Unite ale Americii, Angliei, Franței, Germaniei a pusene și altor state, urmăresc remi-

litarizarea Germaniei apusene și cu prinderea ei în grupări militare agresive îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor democrat-populare.

În menținerea păcii, hotărârile conferinței de la Moscova au o deosebită însemnătate. Ele vor contribui la unirea și mai strînsă a forțelor iubitoare de pace în lupta pentru asigurarea securității colective în Europa, la cimentarea tot mai puternică a legăturilor de prietenie, colaborare și ajutor reciproc între Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, la întărirea lagărului unit și de neînving al țărilor democratice, principalul obstacol în calea militarismului german.

Nu poate rămîne nici o îndoială, că dacă puterile imperialiste cu ajutorul militaristilor revanșarzi germani vor cuteza să dezlănțuie războiul împotriva popoarelor pașnice din U.R.S.S. și din țările democrat-populare, ele vor primi o ripostă zdrobitoare.

În încheiere vorbitorul a arătat că poporul nostru este hotărît să întărească continuu capacitatea de apărare a patriei noastre, factor activ în frontul păcii și socialismului, iar dacă va fi nevoie, să zdrobească pe dușmanii cuceririlor sale revoluționare.

Profesorul universitar Claudiu Mititelu a vorbit despre contribuția pe care pot s-o aducă oamenii de știință la menținerea și consolidarea păcii în lumea întreagă. Datoria noastră este de a ne alătura eforturilor întregului nostru popor muncitor, pentru a face să eșueze planurile războinice ale imperialiștilor americani.

Să depunem toate cunoștințele noastre în slujba înfloririi culturii, a păririi sănătății celor ce muncesc, pregătirii de noi cadre în ramura noastră de activitate, ridicării neîncetate a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii, conștienți că astfel contribuim la creșterea capacității de apărare a patriei noastre, la întărirea puternicului lagăr al păcii și socialismului.

Luînd cuvîntul, profesorul universitar Dumitru Atanasu a spus:

Istoria arată că războaiele din toate timpurile și în special cele purtate cu pulbere de pușcă, au dat de fiecare dată civilizația cu multe zeci sau chiar sute de ani înapoi. Un război atomic ar însemna distrugerea

buurilor civilizației, exterminarea în masă a milioane de oameni.

Iată de ce popoarele de pe întregul glob se ridică hotărîte împotriva războiului și contra oricărui aranjament care ar putea da loc unei agresiuni ce ar generaliza războiul.

Ca unul care contribuie la educația științifică a studenților de la Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” Petroșani — a spus mai departe vorbitorul — salut hotărârile conferinței de la Moscova, care sînt o contribuție esențială la cauza păcii și securității în Europa și în lumea întreagă.

Tov. Viadimir Melenciuc — conferențiar universitar — a vorbit despre eforturile Uniunii Sovietice în scopul menținerii păcii.

Este știut de toată lumea că U.R.S.S. în toate împrejurările a căutat să contribuie în mod sincer la rezolvarea tuturor litigiilor internaționale pe cale pașnică, pe cale de înțelegere.

Mai mult, Uniunea Sovietică este prima țară care pune fără nici o rezervă în slujba ridicării nivelului material și cultural al popoarelor, realizările științei. Savanții și tehnicienii sovietici au construit prima centrală electrică bazată pe energia nucleară.

Dar cercurile imperialiste din Apus vor să împiedice această dezvoltare pașnică a popoarelor și mereu formează blocuri agresive pentru a împinge lumea într-un nou război.

Noi le spunem tuturor celor ce vor război un categoric „Nu”. Noi vrem pace. vrem să muncim cu toată rîvnă pentru ca roadele științei să fie aplicate spre binele oamenilor muncii.

De aceea, eu mă oblig să depun toate cunoștințele mele pentru a contribui la pregătirea de cadre de ingineri și tehnicieni, care să contribuie la perfecționarea mijloacelor de producție din minele Văii Jiului, pentru ca minerii noștri să poată da în condițiuni mai ușoare mai mult și mai ieftin cărbune, pentru întărirea republicii noastre scumpe, pentru apărarea păcii.

Dacă agresorii vor atenta din nou la liniștea și fericirea noastră, vom ști să-i lovim așa cum merită.

În încheiere, participanții la adunare au votat o moțiune de protest împotriva remilitarizării Germaniei occidentale, exprimîndu-și adevărată la hotărârile conferinței de la Moscova.

## Cultură fizică și sport

VOLEI

În sala de gimnastică a Școlii profesionale de cărbune din Lupeni, s-a disputat duminică campionatul raional de volei. La acest campionat au participat cinci echipe. După o luptă dirză și spectaculoasă locul I a fost cîștigat de echipa de volei a colectivului sportiv Minerul Lupeni. Locul II a fost cîștigat de echipa de volei a colectivului sportiv Minerul Aninoasa, iar pe locul III s-a clasat echipa de volei a colectivului sportiv Minerul Vulcan.

TIR

Duminică, pe stadionul Minerul din Lupeni s-a desfășurat un concurs de tir între echipele Minerul Petroșani, Minerul Lupeni și Minerul Aninoasa, la proba culcat-rezemat. Dovedind o mai bună pregătire tehnică, secția de tir a colectivului sportiv Minerul Petroșani a reușit să se claseze pe primul loc. Pe locul II s-a clasat Minerul Lupeni, iar pe locul III Minerul Aninoasa.

La individual bărbați, cele mai bune rezultate le-au obținut trăgătorii Silviu Bași, Vasile Hlopețchi și Alexandru Marcu, iar la individual femeii Eleonora Hlopețchi.

★

La 19 decembrie, Minerul Lupeni a organizat un concurs de tir pe colectiv, la care au participat 50 de trăgători. Cu această ocazie, participanții la concurs și-au trecut și norma de tir din cadrul complexului G.M.A.

ȘAH

În cursul zilei de sîmbătă, în cadrul colectivului sportiv Rezervele Muncii din Lupeni s-a desfășurat finala concursului de șah. Bun cunosător al șahului s-a dovedit a fi elevul Ioan Gros care a reușit să cîștige locul I. La finala de șah, rezultate îmbucurătoare au obținut elevii Dorin Adam și Constantin Cotroază.

BOX

În orașul Lupeni s-a desfășurat duminică o întîlnire pugilistică între boxerii colectivului sportiv Metalul Hunedoara și cei din cadrul colectivului sportive Minerul din Vulcan, Lupeni și Petroșani.

Întîlnirea s-a terminat la egalitate: 9—9.

I. CIORTEA  
corespondent

nea Sovietică a propus un pact european multilateral de ajutor mutual. Este evident că încheierea unui asemenea pact ar fi ridicat o stavilă serioasă în fața agresiunii hitleriste. Puterile occidentale au preferat însă să meargă pe calea încurajării militarismului german, mizînd pe faptul că expansiunea germană va putea fi canalizată înspre Răsărit. Evenimentele au luat însă cu totul alt curs și numai datorită contribuției hotărîtoare pe care a adus-o Armata Sovietică la înfrîngerea militaristilor germani, Europa a fost salvată de sclavia hitleristă. Realitatea a arătat că în timpul celui de-al doilea război mondial deosebirile dintre regimul social și ideologia țărilor din sinul coaliției antihitleriste nu au exclus posibilitatea acțiunilor comune împotriva dușmanului străvechi al popoarelor Europei — militarismul german.

În anii de după război, I. V. Stalin, pornind de la ideea că dacă două sisteme diferite au putut colabora în timp de război, nu există nici un motiv ca ele să nu poată colabora în timp de pace, a formulat condițiile în care această colaborare este posibilă.

„Coexistența pașnică a capitalismului și comunismului — a arătat I. V. Stalin — este pe deplin posibilă atunci cînd există de ambele părți dorința de a colabora, cînd există voința de a-și îndeplini obligațiile asumate, cînd se respectă principiul

egalității și neamestecului în treburile interne ale altor state”.

În ceea ce privește Uniunea Sovietică, ea constituie prin întreaga ei politică externă un exemplu elocvent de respectare scrupuloasă a acestor condiții. Chiar în împrejurările actuale, cînd cercurile guvernante din S.U.A., Anglia și Franța, nesocotind învățămintele istoriei, proclamă o politică „de pe poziții de forță” față de țările lagărului socialist, Uniunea Sovietică și celelalte țări-participante la Conferința de la Moscova dovedesc prin fapte că ele își continuă eforturile în vederea apărării păcii și a rezolvării problemei germane pe calea tratativelor pașnice. Declarația Conferinței de la Moscova cheamă puterile occidentale să părăsească drumul primejdios al reinarmării Germaniei occidentale și înjghebării unei grupări militariste în Apus și să treacă la discutarea în comun a problemelor organizării unui sistem de securitate colectivă în Europa. Faptele arată însă că puterile occidentale, călcînd în picioare acordul de la Potsdam și tratatele anglo-sovietic și franco-sovietic, au pornit pe calea refacerii militarismului german și a înjghebării unui bloc militar agresiv în Apus. Ele încearcă să justifice acțiunile lor aventuriste prin referiri la deosebirea de orînduire socială a statelor din Apus și a celor din Răsărit. Adevărul este că astăzi, ca și ieri, aceste argumente in-

vocate de cercurile agresive nu constituie decît un paravan în spatele căruia se ascund tendințele S.U.A. de cucerire prin forță a dominației mondiale.

În legătură cu aceasta este deosebit de actuală analiza pe care a făcut-o I. V. Stalin cu privire la relațiile postbelice dintre țările capitaliste. Ar fi greșit să se creadă, a subliniat I. V. Stalin, că Germania (occidentală), Anglia, Franța, Italia, Japonia, care au căzut în ghiarele S.U.A. vor răbda la infinit dominația și jugul Statelor Unite ale Americii. Vorbînd despre țările învinse — Germania (occidentală) și Japonia, I. V. Stalin a arătat: „A crede că aceste țări nu vor încerca să se pună din nou pe picioare, să sarme „regimul” impus de S.U.A. și să se smulgă din el, ieșind pe drumul unei dezvoltări de sine stătătoare, înseamnă a crede în minuni”.

Faptul că Anglia și S.U.A. au ajutat Germania hitleristă să-și ridice potențialul militar-economic cu gîndul de a-l folosi împotriva Uniunii Sovietice nu i-a împiedicat pe militaristii germani să-și îndrepte forțele în primul rînd împotriva Franței, Angliei, Belgiei și altor țări vest-europene. Lupta monopolistilor germani pentru piețe și dorința lor de a-și îneca concurenții s-au dovedit a fi în practică mai puternice decît planurile antisovietice ale puterilor occidentale. Aceste puteri și în primul

rînd Franța nu ar trebui să dea uitării învățămintele istoriei.

Nu întîmplător maselor muncitoare, care se ridică cu hotărîre împotriva acordurilor de la Paris, li se alătură cercuri politice tot mai largi din Franța, Anglia și Germania occidentală, printre care și grupări burgheze care-și dau seama tot mai bine de primejdia refacerii militarismului german, care a aruncat de cîteva ori Europa în război.

Cît privește așa-numita politică „de pe poziții de forță”, ea s-a dovedit lipsită de șanse de succes și atunci cînd Statul sovietic era singurul stat socialist. Nu este oare limpede că o asemenea politică este și mai puțin întemeiată astăzi, cînd alături de Uniunea Sovietică se află Republica Populară Chineză și țările democrat-populare, cu o populație totală de 900.000.000 de oameni. Datorită utișelor sale resurse umane și materiale, datorită unității sale de nezdruccinat, lagărului păcii, democrației și socialismului constituie o forță imensă, fără precedent în istorie.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a subliniat întotdeauna rolul uriaș pe care-l au popoarele, făuritoare istorice, în preîntîmpinarea unui nou război mondial. Cuvintele lui I. V. Stalin: „Pacea va fi menținută și consolidată dacă popoarele vor lua în propriile lor mîini cauza menți-

(Continuare în pag. 4-a)

## Puternice ecouri la nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței

### FRANȚA

PARIS (Agerpres). — Nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței la 16 decembrie a produs o puternică impresie asupra cercurilor vieții publice și politice franceze. Această notă este larg comentată de ziarele pariziene, care au publicat textul integral sau o expunere foarte amplă a notei.

Presa de dreapta manifestă o neliniște vădită în legătură cu influența pe care nota o poate exercita asupra opiniei publice franceze și a deputaților din Adunarea Națională. Ziarul „Le Figaro” este îngrijorat de seriozitatea argumentelor cuprinse în nota sovietică.

Ziarul „Franc Tireur” a publicat o expunere relativ amănunțită a conținutului notei sub titlul „Moscova declară că ratificarea acordurilor de la Paris ar anula tratatul franco-sovietic”. Ziarul „L'Aurore” citează următoarea declarație a lui Mendes-France cu privire la nota sovietică: „În urma primirii acestei note, nu intenționez să amân data deschiderii dezbaterilor în Adunarea Națională”.

Această declarație nu l-a împiedicat pe Mendes-France să recunoască că prin tratatul franco-sovietic din 10 decembrie 1944 Franța s-a obligat

să nu intre în nici un fel de alianțe îndreptate împotriva U.R.S.S.

### ANGLIA

LONDRA (Agerpres). — TASS Presa engleză acordă o atenție deosebită notei din 16 decembrie a guvernului sovietic adresată guvernului Franței.

Observatorul diplomatic al ziarului „Times” subliniază că nota nu poate fi trecută sub tăcere în Franța, deoarece „tradițiile prieteniei franco-sovietice s-au înrădăcinat adinc în cercurile politice franceze”.

Referindu-se la faptul că ratificarea de către Adunarea Națională franceză a acordurilor de la Paris anulează tratatul franco-sovietic de alianță și asistență mutuală, corespondentul din Paris al ziarului „Times” scrie: „Pentru mulți francezi tratatul franco-sovietic încheiat în 1944, făcând în timpul războiului împotriva germanilor..., reprezintă ceva mai mult decât un simplu petec de hirtie”. Corespondentul arată că va fi ușor să se dovedească că este vorba de „renunțarea la această orientare prețioasă a politicii în favoarea alianței cu același dușman împotriva căruia au luptat popoarele francez și sovietic în anul 1944, precum și în favoarea acordului cu privire la re-

înarmarea Germaniei”. Corespondentul subliniază neliniștea provocată de nota sovietică în cercurile oficiale de la Paris.

### ELVEȚIA

BERNA (Agerpres). — Ziarele elvețiene de dreapta, exprimându-și speranța că Adunarea Națională va ratifica acordurile de la Paris, sînt totodată îngrijorate de starea de spirit a opiniei publice din Franța. Astfel, comentatorul ziarului „La Suisse” își exprimă teama că nota sovietică adresată guvernului francez poate avea un efect destul de puternic, deoarece în Franța este răspîndită părerea că „o alianță cu rușii este o contrapondere necesară securității Franței”.

Corespondentul din Paris al ziarului „Journal de Geneve” relatează că nota sovietică a produs o puternică impresie „și nu numai asupra celor trei (este vorba de Mendes-France, Dulles și Eden — N.R.), dar și în culoarele palatului Bourbon” (reședința Adunării Naționale).

Corespondentul scrie că „și fără aceasta există de pe acum un număr mare de partizani ai tratatelor cu Rusia înainte de reînarmarea Germaniei. Acum, numărul lor va fi și mai mare”.

## Fixarea datei alegerilor pentru Sovietul Suprem al R. S. F. S. R.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS Preziul Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. a emis un decret prin care se fixează ziua de 27 februarie 1955 ca dată pentru organizarea alegerilor pentru Sovietul Suprem al R.S.F.S.R. și pentru Sovietele de deputați ai oamenilor muncii, de ținut, regionale, de districte, raionale, orașenesti, sătești și de așezări din R.S.F.S.R.

## Inchiderea sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK (Agerpres). — TASS transmite:

La 17 decembrie a avut loc ședința plenară de închidere a celei de a 9-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

## Tratativele dintre Dulles, Eden și Mendès-France

PARIS (Agerpres). — TASS La 16 decembrie, secretarul de stat al S.U.A., Dulles, și ministrul Afacerilor Externe al Angliei, Eden, care au sosit la Paris pentru a participa la sesiunea Consiliului Uniunii nord-atlantice, au conferit cu Mendès-France, președintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe al Franței. După părerea unor comentatori, scopul principal urmărit de Dulles la aceste tratative era de a exercita o nouă presiune asupra cercurilor guvernante din Franța pentru a obține ratificarea de către parlamentul francez a acordurilor de la Londra și Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale.

Ziarele democratice arată că Mendès-France s-a referit la dificultățile provocate îndeosebi de problema Saarului

Potrivit informațiilor apărute în presă, Dulles și Eden au asigurat pe șeful guvernului francez că-i vor acorda sprijin arătînd că S.U.A. și Anglia sînt gata să garanteze statutul Saarului stabilit prin acordul franco-german din 23 octombrie, dacă Parisul și Bonnul vor cere comitent aceasta. Miniștrii au discutat de asemenea situația din Indochina deși, după cum se pare, această problemă nu privește decît Franța și Indochina.

În ce privește problema tratatelor cu Uniunea Sovietică, după cum rezultă din informațiile presei, miniștrii celor trei puteri occidentale au hotărît să se mențină pe vechea poziție a politicii de pe „poziții de forță”

## Ecoul în Japonia al declarației lui V. M. Molotov în problema relațiilor sovieto-japoneze

ȘANHAI (Agerpres). — După cum reiese din relatările postului de radio Tokio, declarația ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, în problema relațiilor cu Japonia a stîrnit ecouri însuflețite în Japonia.

La 17 decembrie, cabinetul Hato-yama s-a întrunit în ședință specială pentru a discuta declarația lui V. M. Molotov. După cum se anunță însă guvernul n-a luat nici o hotărîre. Tot la 17 decembrie a avut loc o conferință extraordinară a funcționarilor superiori din Ministerul Afacerilor Externe al Japoniei, în care a fost discutată de asemenea declarația lui V. M. Molotov. După această conferință, un purtător de cuvînt al Mi-

nisterului Afacerilor Externe a spus că „este posibil ca declarația lui Molotov să servească ca punct de plecare pentru reglementarea relațiilor japono-sovietice”. El a adăugat însă imediat că este necesar să se manifeste „prudență”, întrucît Japonia „nu s-a consultat încă cu guvernul american în această problemă”.

Corespondentul din Tokio al agenției United Press transmite că la 17 decembrie, după ședința de cabinet, ministrul Afacerilor Externe al Japoniei, Șighemițu, a luat cuvîntul în cadrul unei conferințe de presă pe marginea declarației din 16 decembrie a ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, în problema relațiilor cu Japonia.

„Declarația lui Molotov, a spus Șighemițu, a fost o surpriză... Faptul că Rusia, care a respins tratatul de pace de la San-Francisco, a făcut această declarație constituie un vădit pas înainte. Trebuie să urmărim cu atenție evoluția evenimentelor în viitor”.

El nu a anunțat însă ce măsuri va lua guvernul japonez în acest sens. Potrivit altor informații primite din Tokio, guvernul japonez, ținînd seama de starea de spirit a cercurilor comerciale și industriale, consideră că, încă înaintea normalizării depline a relațiilor, trebuie să înceapă tratative cu Uniunea Sovietică în problemele pescuitului, telecomunicațiilor și comerțului.

## Numeroși deputați laburiști condamnă declarațiile războinice ale lui Nutting

LONDRA (Agerpres). Ziarul londonez „Daily Worker” relatează că 40 deputați laburiști au semnat o moțiune în care condamnă

declarația lui Nutting prin care a amenințat că Anglia va lupta alături de Cian Kai și împotriva eliberării Taivănilui de către poporul chinez.

Ziarul adaugă că în Camera Comunelor se va cere ministrului Afacerilor Externe, Eden, să dezaprobe declarația lui Nutting.

## Politica leninist-stalinistă de pace și de asigurare a securității popoarelor

(Urmare din pag. 3 a)

nerii păcii și o vor apăra pînă la capăt” — răsună și astăzi ca o puternică chemare la luptă activă pentru apărarea păcii.

I. V. Stalin a definit caracterul și țelurile extrem de largi ale mișcării contemporane pentru pace — coaliție a diferite clase și pături sociale interesate în preîntîmpinarea unui nou război.

Intr-adevăr, mișcarea mondială pentru apărarea păcii a devenit cea mai puternică și cuprinzătoare mișcare a zilelor noastre

În prezent mișcarea mondială pentru pace exercită o asemenea influență asupra întregii conjuncturi internaționale, iar mișcarea pentru reglementarea problemelor litigioase pe calea tratatelor pașnice a crescut atît de mult, încît cercurile guvernante din Apus nu mai cutează să se pronunțe față împotriva tratatelor pașnice. Teama de opinia publică îi determină pe guvernanții din Apus să recurgă la asemenea subterfugii grosolane ca, de pildă, declarațiile

că ratificarea acordurilor de la Paris ar crea, chipurile, condiții favorabile pentru tratative în patru cu privire la problema germană. De fapt însă transformarea Germaniei occidentale într-un stat militarist și atragerea ei într-o grupare militară apuseană, îndreptată vădit împotriva altor state europene, va face să fie lipsite de obiect tratativele între cele patru puteri în vederea unificării Germaniei și va exclude posibilitatea realizării unui acord în această problemă.

Stalin ne-a învățat că popoarele iubitoare de pace nu trebuie să se lase surprinse de dușmanii păcii, că ele trebuie să fie întotdeauna pregătite de a da riposta convenită agresorilor imperialiști. Totodată Stalin i-a avertizat neîncetat pe amatorii de aventuri militare asupra primejdiei ce o comportă în primul rînd pentru ei o agresiune împotriva Uniunii Sovietice. A rămas memorabil avertismentul pe care Stalin l-a dat în 1934 celor care puneau la cale un război antisovietic: „Acest război

va fi cel mai periculos pentru burghezii și pentru motivul că se va duce nu numai pe fronturi, ci și în spatele frontului inamicului. Burghezia poate să fie sigură că numeroșii prieteni din Europa și Asia ai clasei muncitoare din U.R.S.S. vor avea grijă să lovească în spate pe asupritorii lor care vor fi urziți un război criminal împotriva patriei clasei muncitoare din toate țările. Și domnii burghezi să nu fie supărați pe noi dacă a doua zi după un asemenea război nu vor mai răspunde la apel cîteva din guvernele care le sînt aproape și care astăzi domnesc liniștit «prin grația lui Dumnezeu”.

Această previziune științifică s-a confirmat în întregime. În urma celui de-al doilea război mondial o serie de țări din Europa și Asia s-au smuls din lanțurile imperialismului. Amatorii de noi aventuri militare trebuie să țină minte că dacă ei vor reuși să provoace un al treilea război mondial aceasta va duce la prăbușirea definitivă a întregului sistem imperialist.

★

Cauza lui Lenin și Stalin se află astăzi în mâinile sigure ale celor mai apropiați tovarăși de luptă și discipoli ai lor.

Urișele succese dobîndite de Uniunea Sovietică pe tărîmul luptei pentru pace și pentru preîntîmpinarea unui nou război, creșterea considerabilă a prestigiului internațional al U.R.S.S. și sprijinul pe care îl acordă popoarele lumii constituie rezultatul înfăptuirii consecvente de către Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Guvernul sovietic a indicațiilor leniniste și al dezvoltării lor creatoare în noile condiții istorice.

Întreaga omenire iubitoare de pace privește cu încredere și nădejde spre legărul democratic, în frunte cu Uniunea Sovietică, care de aproape patru decenii ține sus neabătut steagul păcii și prieteniei între popoare.

Poporul român, participant activ al marelui și puternicului lagăr al democrației și socialismului, vede în înțelepciunea politicii externe a Guvernului sovietic și în aplicarea de către toate statele iubitoare de pace a indicațiilor lui Lenin și Stalin una din principalele garanții ale succesului în lupta pentru pace și securitatea popoarelor, pentru zădărnicierea planurilor agresive ale imperialiștilor.

(Din „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”)